
Beschlüsse 
 
der öffentlichen Sitzung des Stadtrates der Stadt Rottenburg a.d.Laaber vom 23.05.2023. 
 
108 Gegenstand: Nachrücken von Herrn Roman Heiß in den Stadtrat von Rot-

tenburg a.d.Laaber. 
 

 Beschluss: 17 - 0 
Der Stadtrat stellt fest, dass Herr Christian Brandstetter die Wahl nicht ange-
nommen hat. 
Der Stadtrat stellt weiter fest, dass Herr Roman Heiß die Wahl angenommen hat 
und somit dem Stadtrat von Rottenburg a.d.Laaber neu angehört. 
Amtshindernisse liegen nicht vor. 

 
109 Gegenstand: Nachrücken von Herrn Peter Bauer in den Stadtrat von Rot-

tenburg a.d.Laaber. 
 

Beschluss: 17 - 0 
Der Stadtrat stellt fest, dass Frau Rosa Maria Schmid die Wahl nicht angenom-
men hat. 
Der Stadtrat stellt weiter fest, dass Herr Peter Bauer die Wahl angenommen hat 
und somit dem Stadtrat von Rottenburg a.d.Laaber neu angehört. 
Amtshindernisse liegen nicht vor. 
 

111 Gegenstand: Umbesetzung des Haupt- und Finanzausschusses sowie des 
Verwaltungsrates. 

 

Beschluss: 19 - 0 
 Auf Grund der Vorschläge der Freien Wähler-Fraktion und der SPD-Fraktion wird 

den folgenden personellen Veränderungen vom Stadtrat zugestimmt: 
 
- Mitglied im Haupt- und Finanzausschuss: 
  StR. Heiß 
- stellv. Mitglied im Haupt- und Finanzausschuss: 
  StR. Bauer 
 

- Mitglied im Rechnungsprüfungsausschuss: 
  StR. Heiß 
- stellv. Mitglied im Rechnungsprüfungsausschuss: 
  StR. Bauer 
  

 - Mitglied im Verwaltungsrat des Kommunalunternehmens: 
  StR. Bauer 
- stellv. Mitglied im Verwaltungsrat des Kommunalunternehmens: 
  StR. Heiß 
 

112 Gegenstand: Bestellung von Referenten für Umwelt und Natur sowie für 
Personalwesen. 
  

 Beschluss: 19 - 0 
 StR. Heiß wird zum Referenten für Umwelt und Natur bestellt. 
 

 
 Beschluss: 11 - 8 
 StR. Amberger wird zum Referenten für das Personalwesen bestellt. 



 

 

 
113 Gegenstand: Bebauungs- und Grünordnungsplan „Sondergebiet Freiflä-

chen-Photovoltaikanlage Industriegebiet“ nordöstlich der Industriestraße 
auf den Grundstücken, FlNrn 156, 156/7 und 157, jeweils Gemarkung 
Oberotterbach; Aufstellungsbeschluss und Beschluss über die frühzeitige 
Beteiligung der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 1 BauGB sowie der Träger öf-
fentlicher Belange nach § 4 Abs. 1 BauGB. 

 
Beschluss: 17 - 2 

 Der Stadtrat beschließt die Aufstellung eines vorhabensbezogenen Bebauungs-
planes und eines Grünordnungsplanes. 
 
Der rund 1,7 Hektar große Bereich ist in dem als Anlage beigefügten Lageplan 
dargestellt.  
Der unten dargestellte Lageplan ist Bestandteil dieses Beschlusses. 
 
Es ist beabsichtigt, das Baugebiet als Sondergebiet Photovoltaik festzusetzen. 
 
Die Verwaltung wird beauftragt, eine Städtebauliche Vereinbarung vorzubereiten.  

 

 
 

 
 Beschluss: 17 - 2 

Der Stadtrat stimmt der heute vorliegenden Planung (Vorentwurf Bebauungsplan) 
grundsätzlich zu. 
 
Die Verwaltung und das Planungsbüro werden beauftragt, die frühzeitige Öffent-
lichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 1 BauGB und die frühzeitige Beteiligung der 
Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB 
durchzuführen. 

 

 
 
 
 



 

114 Gegenstand: Flächennutzungsplan und Landschaftsplan der Stadt Rotten-
burg a.d.Laaber; Änderung mit Deckblatt Nr. 17 (Bereich des künftigen Be-
bauungsplanes „Sondergebiet Freiflächen-Photovoltaikanlage Industriege-
biet“); Änderungsbeschluss und Beschluss über die frühzeitige Beteiligung 
der Öffentlichkeit nach § 3 Abs. 1 BauGB sowie der Träger öffentlicher Be-
lange nach § 4 Abs. 1 BauGB. 

 
Beschluss: 17 - 2 
Der Stadtrat beschließt die Änderung des Flächennutzungsplanes und Land-
schaftsplanes mit Deckblatt Nr. 17. 
Der rund 1,7 Hektar große Bereich ist in dem als Anlage beigefügten Lageplan 
dargestellt.  
Der unten dargestellte Lageplan ist Bestandteil dieses Beschlusses. 
Es ist beabsichtigt, den Bereich als Sondergebiet Photovoltaik darzustellen. 
 

 
 
 

 
 Beschluss: 17 - 2 

Der Stadtrat stimmt der heute vorliegenden Planung (Vorentwurf Flächennut-
zungsplan-Änderung) grundsätzlich zu. 
Folgende Änderungen sind einzuarbeiten: 
 
Die Verwaltung und das Planungsbüro werden beauftragt, die frühzeitige Öffent-
lichkeitsbeteiligung gemäß § 3 Abs. 1 BauGB und die frühzeitige Beteiligung der 
Behörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange gemäß § 4 Abs. 1 BauGB 
durchzuführen. 

 
 
 
 
 
 
 
 



 

115 Gegenstand: Fortschreibung der örtlichen Bedarfsplanung der Stadt Rot-
tenburg nach dem Bayerischen Kinderbildungs- und –betreuungsgesetz 
 
Beschluss 1:    19 - 0 
Anhand der Bestandsfeststellung sowie der Bedürfniserhebung beschließt der 
Stadtrat der Stadt Rottenburg zu der Bedarfsplanung in seiner Sitzung vom 
23.05.2023, dass der vorstehend genannte Anbau der Krippe als bedarfsnotwen-
dig anerkannt wird, um mittelfristig genügend Plätze anbieten zu können und 
dem Rechtsanspruch der Eltern gerecht zu werden.  
 
Beschluss 2:    19 - 0 
Der Stadtrat beschließt in seiner Sitzung vom 23.05.2023 ferner die Erweiterung 
der Kinderkrippe durch einen Anbau an die Bestandseinrichtung um zwei weitere 
Krippengruppen vorstehend beschrieben. 
 
Beschluss 3:    19 - 0 
Der Stadtrat der Stadt Rottenburg beschließt in seiner Sitzung vom 23.05.2023 
abschließend, dass die örtliche Bedarfsplanung der Stadt Rottenburg im Vollzug 
des BayKiBiG entsprechend der vorstehenden Beschlüsse fortgeschrieben wird. 
 

 
116 Gegenstand: Änderung der Gebührensatzung für die Kindergärten der 

Stadt Rottenburg a. d. Laaber. 
 
Beschluss : 19 – 0 
Der Stadtrat beschließt den vorliegenden Entwurf vom 23.05.2023 einer 4. Ände-
rungssatzung zur Gebührensatzung für die Kindergärten der Stadt Rottenburg 
a.d. Laaber als Satzung. Dieser Satzungsentwurf, der der Sitzungsniederschrift 
beigefügt wird (Anlage 1), ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

 
 
117 Gegenstand: Änderung der Gebührensatzung für die Kinderkrippe der 

Stadt Rottenburg a. d. Laaber. 
 
Beschluss : 19 - 0 
Der Stadtrat beschließt den vorliegenden Entwurf vom 23.05.2023 einer 4. Ände-
rungssatzung zur Gebührensatzung für die Kinderkrippe der Stadt Rottenburg 
a.d. Laaber als Satzung. Dieser Satzungsentwurf, der der Sitzungsniederschrift 
beigefügt wird (Anlage 2), ist Bestandteil dieses Beschlusses. 

 
 
119 Gegenstand: Bauantrag von Hermann Melzl auf Neubau eines Altenteil-

Wohnhauses in Öd. 
 

Beschluss: 19 - 0 
Das gemeindliche Einvernehmen für das o. g. Vorhaben wird erteilt. 
 

 
120 Gegenstand: Bekanntgabe nichtöffentlicher Stadtratsbeschlüsse vom 

25.04.2023. 
 

Der Auftrag für die Brückensanierungen wird an den wirtschaftlichsten Bieter, die 
Firma Fahrner vergeben. 

  


